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УВОДНИК

Медија центар „Одбрана”, некадашњи Ратнич-
ки дом, установа Управе за односе са јавно-

шћу, медијска је кућа која баштини традицију дугу 
143 године. Тачно толико је прошло од 24. јануа-
ра 1879. године, када је покренут Ратник, лист за 
војне науке, новости и књижевност. 

Баштинити традицију – речи су које имају ду-
бок значај и значење.

Шта за Медија центар „Одбрана” значи „башт-
нити традицију”? То је, пре свега, велика одговор-
ност. Традицију треба чувати, неговати и свако-
га дана обнављати. То дугујемо онима који су сво-
јом вољом, жељом и средствима подигли Ратнич-
ки дом – српским ратницима. 

Наследили смо три битне делатности српске 
војске. Оне које су јој током историје снажиле дух, 
које су је јачале за сваки следећи корак за ход пре-
ма слободи. 

Пре 143 године покренут је часопис Ратник. 
Наша информативна делатност, објављивањем 
магазина Одбрана, чува ту традицију. Данас је Од-
брана савремени магазин, одговарајућег дизајна 
и садржаја. Али је у исто време, баш у духу Рат-
ника, отворена за најснажније и највише доме-
те војне мисли. 

Све је више аутора из система одбране – Ин-
ститута за стратегијска истраживања, Војне ака-
демије, Војномедицинске академије, команди и 
бригада… – који свој кредибилитет потврђују пи-
сањем за Одбрану, као што су и њихови претход-
ници градили Ратник.  

Одбрана је у години за нама изашла 12 пута. 
Медијске екипе „Одбране” реализовале су 571 ме-
дијски догађај, са објавама у магазину и на веб-сај-
ту Медија центра. Одбрана је на својим страни-
цама, са више од 350 текстова у више од десет ру-
брика, посвећено пратила и доносила верну сли-
ку система одбране, била читана и цитирана. Сре-
дином године у нашем фото-центру завршен је и 
битан пројекат систематизације и архивирања ди-
гиталне фотографске грађе.

Квалитет је препознат. Магазин Одбрана је 
у години за нама добио прву награду за најбољу 
фотографију објављену у европским војним но-
винама и часописима, коју додељује Европска асо-
цијација војних новинара – EMPA, у конкурен-
цији војних гласила већине европских земаља, а 
на Међународним војним играма у Руској Феде-
рацији награђени смо Специјалном наградом за 
изложбену поставку. 

Баштинити традицију када је издавачка де-
латност у питању значи трагати за добрим насло-

вима, јавности изнети савремену војнопублици-
стичку, научну и стручну литературу, али и нео-
бјављене рукописе, мемоарске и дневничке беле-
шке команданата српске војске из времена вели-
ких ратова – то је наша мисија, ексклузивно пра-
во и циљ. То нас и разликује од других издава-
ча, обнавља традицију и јача корене. У Одељењу 
за издавачку делатност „Војна књига” у 2021. го-
дини уређено је, дизајнирано и одштампано 199 
књига, часописа и брошура, као и комплетан гра-
фички материјал за 71 догађај културе у органи-
зацији свих установа и организационих једини-
ца МО и ВС, а дизајнирано је и више од 1.300 ин-
формативних и промотивних графичких прои-
звода МО и ВС.

У време обележавања Дана Медија центра „Од-
брана”, са радошћу напомињем, у Великој га-

лерији у току је изложба Петра Лубарде. Чувени 
сликар је своју прву изложбу имао управо у овом 
простору маја 1933. године. И то је наша баштина, 
наша традиција, посебно имајући у виду да је из 
Уметничке збирке наше галерије, која чува 1.500 
вредних уметничких дела, чак осам Лубардиних 
слика представљено на овој изложби. Наша изло-
жбена делатност оличена је радом Велике и Мале 
галерије. У години за нама Медија центар „Одбра-
на” организовао је 15 изложби, које је посетило 
70 хиљада људи. Изложбама из Уметничке збир-
ке Дома ВС гостовали смо у Крагујевцу, Нишу и 
Зрењанину, а учествовали смо и на изложби „Не-
пролазна лепота и уметнички преображаји Влаха 
Буковца” у Галерији САНУ, коју је посетило више 
од 20 хиљада посетилаца. Из богатог изложбе-
ног програма издавајам поставке о Концентра-
ционом логору Јасеновац, ратној слици Србије 
у Другом светском рату, „Априлу ’41”, о „најлеп-
шим причама” Моме Капора.

Поред свега поменутог, Медија центар „Од-
брана” је током 2021. године организовао 131 до-
гађај, на задовољство многих субјеката система 
одбране.  

Баштинити традицију значи одржати светлост 
и светост једног историјског места – сачувати ње-
гов дух, продужити му живот, учинити да траје. 
То је наша мисија – очувати традицију, у њеном 
духу свакога дана стварати нову, за неко друго бу-
дуће време коме ће наше данас бити традиција...

Зато је и овај уводник прилика да се захвали-
мо свим нашим сарадницима на несебичном за-
лагању, Управи за односе са јавношћу на свакод-
невној подршци и Министарству одбране на дра-
гоценом разумевању.| 
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